DG-2使用说明
1． 简介

1．1 仪表综述

密析尔仪表的DG-2露点发生器是用来作为湿度校验系统的一部分的。它可以持续稳定的产生-75℃~20℃露点的气体，最大气流量可达8 l/m 。
露点发生器内部是温度控制的。发生器的温度由PT100测量，CAL3200电子温度控制器进行控制。温控器和电源开关位于仪表的前面板上，后面板是所有的气路端口和电线连接，还有用于维护的可开合挡板。
发生器需要一高质量的干燥气体来产生最低的露点值，该气源可以用PSD-2来提供，或者是其他的瓶装气。

发生的露点是由干湿气比例混合而成的，通过流量表和精细调节阀来实现。产生的样气直接可供给代测仪表用，同时需要用S4000冷镜式高精度露点仪来精确监控发生的露点。
1．2 校验

本公司的校验设备是全球最为完善的机构之一，并得到英国国家物理实验室（NPL）的认可的。我们的湿度校验实验室具有UKAS认证，其湿度测量范围为-90~82(C露点（授权认证号0179）。同时也可以溯源到美国国家标准（NIST）。本公司的校验能力为-100~90(C露点。

1．3 生产质量

本公司具有英国标准学会（BSI）授权的质量管理体系（ISO9001:2000）认证,每一个生产步骤都符合质量管理体系的相关要求，以确保从原材料到生产过程到校验到最终质检都处于受控状态。

2 安装

2．1 安装DG-2

确认您收到了装箱单上列出的所有部件。否则请联系我们。
为了得到最佳效果，DG-2需要18~24(C范围内的工作环境。

DG-2设计为19’’机架安装结构，当然无需任何特殊附件，就可以台式摆放。

注：仪表后部请预留至少500mm的空间用来连接气路、电线等。
2．2  气路连接

发生器需要一高质量（无油）的干燥气源，其中的微水含量需小于1 ppm(V)（-76(C露点），最大压力为2 bar g。
气路的卡套接口位于仪表的后面板上，分别标示着进气口（GAS IN）和出气口(GAS OUT)。该卡套适用于6mm的不锈钢管或PTFE塑料管。

2． 3  采样气路须知

我们需要申明：如果可以，请使用不锈钢管和接头，这对于低露点的测量非常重要。因为其他材质的亲水性，管壁上会吸附水气。吸附的水气会减缓测量响应，甚至给出错误的露点读数。
如果不方便使用不锈钢管路，也可以用和它具有相似特性的高质量厚壁PTFE管。

两点之间请使用尽量短的管路，直径小的管子能显著提高响应速度。然而露点测量时，要注意防止压差产生。如细管中的流量调节的过高，就容易在传感器的前后端出现明显的压力差。
从DG-2的出气端口到最终测量之间的采样系统，需要注意防止引入误差，如使用了不合格的阀门，或者粗糙的管路连接件等。

构建一个露点测量系统的通用准则如下：

1． 确保测量的采样气完全表征了发生的气体的状态。重要的采样点需要离DG-2越近越好。
2． 采样管中死区最小化。

尽量避免太多的“T”型连接和不必要的管长。如果可能，请专管专用，避免借用其他测量的管路。死区容易积聚水气，导致其只能缓慢的释放到流经的气体中去，从而大大延长测量时间。
3． 不要直接或间接的限制DG-2出口处的流量。

如果测量所用流量小于DG-2供气量，请在被测仪表前设计旁路排空，旁路上的调节阀离DG-2出气口越近越好。
2． 4  电源连接
略

3 操作

检查所有连接已经按照要求连接完毕。

3．1 使用前准备
发生器工作前，需要在饱和瓶中灌入蒸馏水。饱和瓶位于发生器后部，很靠近后部的透明挡板。饱和瓶旁边还有一个集水瓶，是用来防止当湿气阀关闭时，减压而造成的水气倒流的。

往饱和瓶中添水时，需要先将其从发生气路中断开。

把位于前面板上的“Saturator On/Off”开关阀关闭。

去除饱和瓶上的红色塑料帽，灌入蒸馏水到标注的水位。水位需要在最高位和最低位之间。

加水的频率取决于发生的露点。一般来说，-20(C以上露点所用的水量要远大于-40(C以下的露点。

3．2 操作DG-2

开启电源开关。
发生器的内部温度由CAL3200温控器自动控制，出厂设置为30(C。工作前请留出1小时左右时间等待该温度稳定下来。

各流量计的组合，控制干湿气的比例混合，从而产生所需露点。

标示着“Saturator On/Off”的球阀，可用来截断湿气的供应，当需要校验前的干气吹扫或添加蒸馏水的时候。
另外两个标示着“No.1 Valve”和“No.2 Valve”的球阀用来切换“A”和“B”两种混合状态。举例来说，当发生-40(C及其以上露点的时候，只需要处于“A”状态。因此，“No.1 Valve”开启而“No.2 Valve”关闭。当需要发生-40(C以下露点时，则需要处于“B”状态。因此，“No.1 Valve”关闭而“No.2 Valve”开启。
混合状态之间切换时，需要先截止三个湿气流量阀，并调节剩下两个干气流量都大约为2 l/min。

第一次工作或长期关机后再工作，需要先进行吹扫。其过程如下：

把位于前面板上的“Saturator On/Off”开关阀关闭。
“No.1 Valve”关闭。

“No.2 Valve”开启。
把“B”状态下，标示着“Dry”的干气流量调节到4 l/min。

其他流量计都调为0 l/min。

使系统吹扫至少8小时以上。

下表列出了所需发生露点时，各流量计相应的调节值。

注：如果需要发生一系列露点值，请最先发生最干值，然后按照从干到湿的顺序进行作业。
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注：请以随机的校验数据为准。

结束测量后，请将发生器恢复到“FULL DRY”，全干状态，等待几分钟让湿气都吹扫出去后再关机。
4． 维护

警告：该发生器带压工作，必要维护时推荐带安全护镜。还有，发生器内部元件可能烫手。

4．1 常规维护

DG-2露点发生器的常规维护非常简单：

检查饱和瓶水位，如有需要则添水；

检查发生器温度；

更换过滤器。

4．2 添水

注：往饱和瓶中添水时，需要先将其从发生气路中断开。

有些情况下，蒸馏水会回流到另一个给水瓶中，此时饱和瓶中显示的水位是不准确的。

加水等操作请参见3.1小节。

4．3 温度调整

温度控制的数值和稳定性需要经常留意。

温控器出厂时已经设置并锁定，因此无需用户调整。如果温度显示超过30(C±2(C，请联系我们。

4．4 过滤元件更换

粉尘过滤器安装在发生器的进气口附近，可通过后面挡板接触到。

过滤元件的更换周期取决于工作环境，一般由操作人员根据经验决定。

更换流程如下：

仪表断电；
断开供气气路；

旋开过滤器；

拆下过滤元件；

更换上新的过滤元件，并恢复；

重新正常工作。

5 技术指标略 ，参见英文手册。图表略，参见英文手册。附录略
